

2010年保定旧城区新增天然气用户已突破5 000户

河北省保定市公用事业管理局消息，2010年保定市旧城区天然气扩户工作稳步推进，截止目前，又有5 000户旧城区居民用上了方便清洁的天然气。

2010年10月24日上午，记者来到正在进行天然气入户点火的农垦宿舍，看到许多居民在楼下张望等待，满脸都是兴奋。一位大妈高兴地说：“早就盼着用天然气，这下可方便多了”。

据保定市燃气总公司介绍，旧城区居民改装天然气的意愿逐年增强，但由于无人组织、居住分散、施

工难度大及安装费用等原因，旧城居民区开发工作成效一直不太理想。

多年来，保定市燃气总公司积极配合政府“蓝天工程”的实施，不断加快旧城区扩户步伐，特别是今年以来，该公司把扩户工作的重点放在旧城区的改造上，分别采取进入社区大力开展天然气入户宣传登记、改进居民区开发办法、加快施工速度等多项措施，不断加大旧城居民区的开发力度，截止目前，今年的旧户改造天然气已突破6 000户，其中超过5 000户已经点火使用。 (曹雪飞)

山西省首个焦炉天然气合成项目落户沁县

2010年10月25日，由国电集团控股的山西国华燃气产业集团有限公司“焦炉气甲烷化制合成天然气”项目在沁县签约，在省内首开焦炉气制天然气先河。焦炉气甲烷化制合成天然气技术是西南化工

研究设计院的最新研究成果。这项技术主要有四大创新，填补国内焦炉气甲烷化制合成天然气领域的空白。据悉，项目投产后，若以年产焦炉气5亿m³计，可得到1.8亿m³的压缩天然气。 (本刊通讯员供稿)

广东省LNG西线接收站动工

广东LNG西线接收站2010年10月20日在珠海高栏港经济区动工。这是广东第二个LNG接收站，主要向珠江西岸供气，包括广州、佛山、中山、珠海、江门。LNG珠海接收站和管道建成后，将与东线形成珠三角供气的环路。

广东LNG深圳接收站及东线管道于2003年动工，供气范围覆盖深圳市、东莞市、广州市和佛山市4市，年供气370万t。该项目已于2006年6月底开始供气。据悉，珠海LNG项目同时也是国家沿海LNG规划项目之一。珠海LNG项目第一期工程设计规模为350万t/a，第二期达700万t，远期达1 200万t。2013年投入商业运营，开始供气。主要用户为广州、佛山、中山、珠海、江门的城市居民用气、工业、商业用气及燃气电厂。 (本刊通讯员供稿)

海林市管道燃气通气点火庆典仪式隆重举行

2010年10月18日，海林市管道燃气通气点火庆典仪式在海林市奥德燃气公司储配站隆重举行，海林市管道燃气项目是全市20件利民实事之一，是黑龙江省燃气行业使用LNG工艺设备供给天然气的第一家，也是奥德集团在全国投资建设的50余家燃气公司之一。由奥德集

团投资建设，总投资1.2亿元。项目一期工程投资5 680万元，主要完成了LNG储气设备、气化调压系统及配套设施建设，铺设燃气中低压管网30余km，并已全部通过了竣工验收。同时，对青岛花园、丽海城市园、幸福三区、新怡家园等3 000余户居民用户进行了室内安装。已具备了

全面通气的条件。现日供气能力可达3万m³，项目工程全部竣工后，管道燃气可覆盖海林市全部城区，日供气能力可达22万m³。管道燃气项目的建成结束了海林无管道燃气的历史，对于提高居民生活质量、优化能源供应结构、改善城市生态环境具有非常重要的意义。 (郑丽萍)